

相声大师常宝华辞世 享年八十八岁

欢笑「常」存



本报讯 9月7日上午，常宝华之孙常远工作室对外发布讣告，称当天上午10点46分，相声大师常宝华在北京海军总医院逝世，享年88岁。临终之时，常宝华神态安详，宛若安睡，家人及徒弟等皆随侍在侧。据悉，常老被哮喘病困扰多年，住院也已有时日。

随后，相声演员曹云金转发哀悼：“今日上午10点46分，相声大师常宝华先生去世，享年88岁。”相声演员徐德亮也在微博悼念：“常宝华先生千古。”演员冯远征发文悼念：“常老先生一路走好！”

网友纷纷惋惜：“老人家一路走好。”“相声界的损失，老艺术家一路走好。”“太突然了，老人家一路走好。”

常宝华1930年12月生，自幼随父亲常连安、兄长常宝堃(艺名“小蘑菇”)学习相声，8岁到北京西单商

场启明茶社相声大会做学徒，9岁开始登台表演。1942年，参与了电影《锦绣歌城》《花田八错》的拍摄。

1951年，21岁的常宝华拜相声大师马三立为师，并加入“天津市曲艺工作团”，参与表演并编创了很多新的剧目，获得天津市文艺工会“三等劳动模范”称号。1953年在参加抗美援朝慰问演出回国后，常宝华放弃了在曲艺团的优厚待遇，决定参军，随即进入“海政文工团”直至退休。在“海政文工团”期间，常宝华曾多次获得全国和军队文艺会演创作、表演等方面的奖项；荣立二等军功两次、三等功一次。

1976年，常宝华和侄子常贵田创作演出的相声《帽子工厂》轰动一时，成为当时相声直接介入重大社会生活的代表作品之一。此后，常宝华不断地以相声、小品、快板等文艺形式创作170多篇。

此外，常宝华热衷在全国各地举办相声培训班，在北京大学、北方曲艺学校授课；培训军队内外大批专业和业余的演员与作者。2006年8月，常宝华被授予中国曲艺界的最高荣誉——“牡丹奖”终身成就奖。

2015年，晚辈们为85岁的常宝华举办了一场从艺80周年的告别演出，相声界明星级演员都到场助兴，轰动一时。

常宝华的授业徒弟包括：赵福玉、牛群、包长春等。

常宝华共有5个子女。长孙常远是常氏相声的第四代传人，目前是开心麻花的知名演员。1988年央视春节联欢晚会上，爷孙俩合作表演相声节目《对话趣谈》。孙女常思是国家花样游泳队队员，曾在世界游泳锦标赛上获得银牌。

(晚宗)

张艺谋被授予 威尼斯电影节 “积家电影人荣誉奖” 系首位获此奖项的 中国电影人

新华社意大利威尼斯9月7日电(记者吉莉 张易萌)中国导演张艺谋6日携新片《影》亮相第75届威尼斯电影节，并于当晚获颁2018年“积家电影人荣誉奖”。

《影》作为本届电影节非展映单元参展影片，当晚在利多岛电影宫举行了全球首映式，参演演员郑恺、王千源、胡军、王景春和关晓彤到场。“积家电影人荣誉奖”创办于2006年，旨在表彰对现代电影作出特殊贡献的电影人，张艺谋是首位获此奖项的中国电影人。

威尼斯电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉在颁奖典礼上说，张艺谋是当代影坛最重要的导演之一，他兼容并蓄的作品代表了世界电影语言的演变，同时展现了中国电影的成长。张艺谋善于以独特而出众的视觉美学风格，凸显剧本、故事和丰富的中华文化。

“这个奖是奖励有创新精神的人，很高兴我拍了几十年电影还能有创新，还可以得到大家的肯定，我把它看作是一种鼓励。”张艺谋说，希望之后还会带新电影到威尼斯。

武打片《影》讲述一个被秘密囚禁的小人物不甘心只做替身，重新寻找到自由与自我的故事。在首映前的新闻发布会上，张艺谋说，替身这个职业的命运非常吸引人，希望能够通过这部作品来探讨人性更深层的部分。

与张艺谋一贯的“浓烈色彩”风格不同，《影》采用水墨画风，将传统的中国美学艺术呈现在大银幕上。张艺谋说，希望能让更多年轻人看到带有传统文化色彩的影片，并将这种传统传承下去。“中国是有五千年传统文化的国家，中国传统文化非常深厚，也一直是创作的源泉。”

郭敬明诉李枫诽谤案二审 郭敬明上诉被驳回

本报讯 近日，北京法院审判信息网公开了《郭敬明与李枫诽谤二审刑事裁定书》。针对郭敬明诉李枫诽谤罪一案，二审法院、北京市第一中级人民法院作出终审裁定：驳回郭敬明的上诉，维持原裁定。

去年8月，郭敬明旗下的签约作家李枫发布了一条《关于郭敬明致所有人》长文，指称作家兼导演郭敬明曾对其实施“性骚扰”。郭敬明随后提起诉讼，指控李枫捏造事实，损害其名誉，应已构成诽谤罪。

一审时，北京市海淀区人民法院经审查认为，郭敬明指控李枫犯诽谤罪，缺乏罪证，故于今年5月14日作出刑事裁定：驳回郭敬明对李枫的起诉。郭敬明不服，提出上诉。(王妹)



欢歌笑语度周末

昨晚，市职业技术学院舞蹈队的演员在表演舞蹈《盛世欢歌》。当晚，由市委宣传部、市文明办等单位主办的2018“文明鹰城 欢乐中原”市总工会专场文艺演出，在市工人文化宫职工文化活动现场举行。来自市区企事业单位的文艺爱好者登台表演了舞蹈、戏曲、小品等10余个节目。本报记者 李英平 摄